

中央环保督察回头看 打好污染防治攻坚战

中央环境保护督察组“回头看”交办案件办理结果公示(第七批)

2018年6月13日

一、平顶山市舞钢市 受理编号：D410000201806080012

反映情况：舞钢市的造纸厂排污，造成驻马店市西平县杨庄乡小洪河严重污染。污染是95年开始，河水呈酱油色，翻着白沫，臭气刺鼻。现在河水水质时好时坏，相关部门没有及时彻底处理。

调查核实情况：经舞钢市人民政府调查核实：反映的“舞钢市的造纸厂排污，造成驻马店市西平县杨庄乡小洪河严重污染。污染是95年开始，河水呈酱油色，翻着白沫，臭气刺鼻。现在河水水质时好时坏，相关部门没有及时彻底处理”问题，属实。

舞钢市海明纸业有限责任公司于1988年建厂，2003年改制，由于自身经营原因，自2014年12月起停产至今。厂内原料堆、生产车间及生产道路杂草丛生，不具备开工生产条件，现场无生产痕迹，不存在企业排污现象。

海明造纸厂排污口位于八里河下游，八里河和舞阳境内三里河汇合后是下游西平县小洪河上游主要支流之一。2004年，河南省环境保护局在位于下游两公里处建设了省控石庄桥断面监测点，是省政府考核平顶山市政府的出境水断面。2015年，舞钢市为改善八里河石庄桥断面水质，在八里河河道升级改造闸门，调节出水量，同时征用已停产的海明造纸厂内建设的污水处理设施，对河水进行进一步处理，目前河水水质稳定达标，不存在臭气刺鼻和白沫现象。

处理及整改情况：无 问责情况：无

二、平顶山市石龙区 受理编号：D410000201806080002

反映情况：平顶山市石龙区龙兴街道办事处赵岭社区郭岭村东100米，秦中现养殖场粪便废水直排，气味难闻。

调查核实情况：经石龙区人民政府调查核实：反映的“平顶山市石龙区龙兴街道办事处赵岭社区郭岭村东100米，秦中现养殖场粪便废水直排，气味难闻”问题，属实。

该养殖户现养生猪28头，其中育肥猪12头、仔猪16头，属于家庭养殖，冲洗

猪舍污水经院内水沟排到院外临时储存池，储存池未做防渗及密闭处理，现场有异味。

处理及整改情况：石龙区人民政府立即整改，现场立即租赁两台抽粪车对临时储存池内的污水进行清理，并运送到该污水处理厂进行深度处理。对储存池内的污泥，采取回填加干黄土后利用挖掘机进行深度清理的方法，运送至附近农田作为农田肥料使用。目前，已全部完成。

经与养殖户协商，该养殖户自愿退出庭院养殖，并由石龙区龙兴街道办事处与养殖户签订退养协议，退出养殖期限为2018年7月30日前。退养前，由石龙区农林水利和畜牧局、龙兴街道办事处负责监管该养殖户猪舍污水不得外排，现产粪污水改为采取干清的方法清理后运送至田间作为肥料使用，不得随意丢弃、堆存。

问责情况：(一)石龙区督查办对负有监管责任的该区农林水利和畜牧局、龙兴街道办事处进行全区通报批评。

(二)中共石龙区龙兴街道工委对龙兴街道赵岭社区居委会主任、环境保护网格员王玉军同志进行党内警告处分。

三、平顶山市鲁山县 受理编号：D410000201806070057

反映情况：平顶山市鲁山县辛集乡漫流村养鸡的很多，鸡粪到处堆放，废水外排，蚊蝇滋生气味难闻，影响居民正常生活。

调查核实情况：经鲁山县人民政府调查核实：反映的“平顶山市鲁山县辛集乡漫流村养鸡的很多，鸡粪到处堆放，废水外排，蚊蝇滋生气味难闻，影响居民正常生活”问题，属实。

举报反映的养鸡场主要集中在鲁山县辛集乡漫流村九组，该村现共有养殖户10家，12个养殖场(点)，均为家庭式养殖。其中，蛋鸡养殖户5家，存栏2000羽到8000羽；生猪养殖户3家，存栏50头至150头；山羊养殖户2家，养殖数量在50只左右。按照鲁山县人民政府办公室印发的《关于鲁山县畜禽禁养区、限养区和适养区划分方案》(鲁政办〔2016〕9号)规定，有4个养殖点在限养

区范围，但未达到《河南省关于调整畜禽养殖场规模标准的通知》(豫牧〔2017〕18号)规定的规模化存栏标准。6个养殖点在禁养区之内，依法应予搬迁或关闭。

调查发现，12个养殖场(点)有6个建设了粪污收集池进行粪污收集沉淀，但没有建设晾晒棚，粪污经沉淀后，定期运往村子周边田地堆放；其余没有修建粪污收集池的养殖户，产生的粪污经简易收集后装车运往田地综合利用；养殖场(点)废水不外排，但因未建设粪污晾晒棚导致下雨时存在粪污流失，同时，在粪污运输过程中存在不同程度的洒滴漏。所有养殖户均没有及时喷洒除臭、灭蚊药剂，造成蚊蝇滋生。部分养殖户清理的粪污堆放在村子周边没有及时还田，散发的气味对周边居民生活产生影响。

处理及整改情况：短期措施

1.要求养殖户在养殖饲料中适量使用环丙氧嗪预混剂，减少苍蝇滋生，及时喷洒除臭、灭蚊药剂；

2.要求位于限养区的养殖户对产生的畜禽粪便做到收集处理、及时清运，杜绝出现粪污长期堆放或散落现象(完成时限：2018年6月15日前)；

3.按照制定的搬迁方案，禁养区内养殖户(点)于2018年9月20日前搬迁或关闭。在未搬迁或关闭前，对粪污堆放和收集池进行整改，建设遮雨棚防止雨天粪污流失；

辛集乡政府、畜牧局负责对以上存在的问题进行监督指导，要求各养殖户严格落实，逐项整改。

长期措施

1.辛集乡政府要严格按照《鲁山县人民政府办公室关于印发鲁山县生态环境网格化管理实施方案的通知》(鲁政办〔2016〕25号)的规定，切实履行生态环境保护属地、网格监督管理责任，明确专门机构、专职人员，督促养殖户落实污染防治主体责任，建设和完善污染防治设施，加强畜禽养殖业日常管理，发现问题及时督促纠正；

2.辛集乡政府、县畜牧局依照有关规定，合理规划养殖场所；

3.县畜牧局要确定专业技术人员，

负责指导养殖户完善畜禽粪污无害化处理设施，实现粪污水综合利用，加强养殖区的环境管理，做好病死畜禽的无害化处理工作。

4.县环保局负责督促相关单位落实整改措施，对养殖业环境保护实施统一监督管理，确保存在问题按照时限要求整改落实到位。

问责情况：根据联合调查组调查情况，县畜牧局、辛集乡党委、政府分别对负有监管责任的负责人进行责任追究；

对畜牧局畜牧股副股长刘捞给予行政警告处分，并写出深刻检查，通报全局，对该局畜牧股给予全局通报批评；

对辛集乡农业中心副主任闫爱枝、环保所长白涛涛给予行政警告处分；对漫流村原党支部书记梁向阳给予党内警告处分。

四、平顶山市鲁山县 受理编号：D410000201806070067

反映情况：平顶山市鲁山县张良镇蒸馍店使用燃煤蒸馍，散发刺鼻气味，污染环境。

调查核实情况：经鲁山县人民政府调查核实：

反映的“平顶山市鲁山县张良镇蒸馍店使用燃煤蒸馍，散发刺鼻气味，污染环境”问题，属实。

经调查，鲁山县张良镇镇区共有4家蒸馍店，分别是位于张良一中门口的彭春林蒸馍店、张良十字街东20米路南的杨学军蒸馍店、张西村西街路北的陆跃伟蒸馍店和张北村路东的郭红伟蒸馍店。蒸馍使用的全都是小型锅炉，燃料为散煤、洁净煤混合使用，无污染防治设施，产生的废气直接排放。

处理及整改情况：张良镇人民政府于6月9日向上述4家蒸馍店下发《整改通知》，要求立即拆除燃煤锅炉，限3日内对蒸馍设备进行改造，改为使用电、气或洁净煤等清洁燃料。

截至6月10日上午12时，4家蒸馍店的锅炉已全部拆除。

问责情况：根据调查情况，张良镇党委、鲁山县工商局分别对本单位负有监管责任的人员作出如下处理决定：

对负有监管责任的张良镇蓝天办主任、环保所长刘飞跃党内警告处分；

对负有管理责任的鲁山县工商局张良工商所工作人员李昆仑警告处分。

从严 求实 重行 担当

舞钢市全力推动工业企业环保问题整改

本报讯(记者杨德坤 通讯员董晓红 焦玉玺)6月13日，记者从舞钢市环境保护局获悉，舞钢市环境保护局组织全市环保系统，由环保系统、纪检监察、工业企业及“散乱污”企业、共检查企业12家，其中石材5家、沙场5家、烧结砖场1家、“散乱污”企业1家，全力推动工业企业环保问题整改。

为落实好迎接中央环保督察“回头看”工作，该市强化担当，以“严、实、重行、担当”的态度，针对梳理排查的问题，不回避、不讲条件、不讲价钱，立行立改，全力推动工业企业环保问题的整改落实。

针对一些工业企业环境质量差、环境违法问题突出的重点区域，该市进行全面排查，严格监管，通过盯牢看死、整改落实，确保达到环保要求和标准。该市把中央环保督察“回头看”活

动作为对推进环境保护工作的一次全面检阅，藉此契机，对涉气、涉水工业企业，“散乱污”企业，水源地监管以及承担的攻坚任务和群众举报案件、处罚案件，2016年中央督察整改的56项问题，固废危废管理等进行全面梳理排查，逐一列出清单，与有关委局、各乡(镇、街道)联合执法，对存在问题突出的石材行业要求停产整改，对处于建设期但问题明显的沙场采取强制措施；对发现的“散乱污”企业现场组织拆除；对未能及时联网的烧结砖厂，在依法依规查处立案的同时，配合有关部门采取强制措施，责令按时限期完成整改，否则责令停产等等。

与此同时，该市环保部门主动作为，与各主管部门密切配合，根据各自承担的环保工作任务，积极开展专项治理行动，严厉打击环境违法犯罪行为。

我市交通运输行业加强水污染防治工作

完善高速公路服务区 and 收费站污水处理

本报讯(记者程颖)6月13日，据市交通运输局有关负责人介绍，我市交通运输行业将完善高速公路服务区 and 收费站污水处理，强化船舶污染治理和港口码头污染防治，配合有关部门做好饮用水源地环境安全、内湖水域岸线管理保护等，加大水环境污染防治力度。

完善高速公路服务区 and 收费站污水处理和利用设施建设。各高速公路运营公司通过对本单位所属服务区尤其是BOT建设的服务区 and 承包的服务区污水处理设施的烧结砖厂，在依法依规查处立案的同时，配合有关部门采取强制措施，责令按时限期完成整改，否则责令停产等等。

加强与环保、水利部门保障饮用水源地水环境安全，加强内湖水域岸线管理保护。

市交通运输局污染防治攻坚战办会对各责任单位水污染防治攻坚任务完成情况考核，对工作滞后的单位采取致函、约谈、通报、问责等措施。

至今年底，有内河航道和通航库区(水域)的县(市、区)完成本地区船舶污染物接收、转运、处置监管联席会议的制定和运行，加强海事、港航、环保、城建等部门的联合监管。加强港口、码头环卫设施、污水处理设施建设与所在地城市设施建设的衔接，年底前完成沙河航道港口、码头相关设施建设并投入运行。

配合环保、水利部门保障饮用水源地水环境安全，加强内湖水域岸线管理保护。

叶县为贫困户开辟慢性病鉴定“绿色通道”

本报讯(记者杨沛洁)6月12日上午一上班，叶县人民医院慢性病诊断室，几名驻村第一书记就领着疑似患者来做鉴定。“周六周日我们不休息，对最后300多名疑似慢性病患者集中做鉴定。”叶县卫计委主任李炳前说。

叶县除对贫困户实施产业、金融扶贫举措的同时，还在健康扶贫方面出实招。该县在120个贫困村建设了高标准村卫生室，培训村医，配备微医系统，让村民不出村就能享受到专家服务；还在各医院为贫困户治病开辟绿色通道，实施六重措施报销医疗费用。

为了让慢性病患者尤其贫困户中的慢性病患者享受到国家的普惠政策，该县多次实施集中鉴定。今年4月24日，该县召开慢性病患者推进会，要求医保、卫计等部门联合在县医院为疑似慢性病的贫困户开辟“绿色通道”，又有1417名贫困人口做了鉴定。

目前，仍有338名建档立卡贫困户疑似慢性病患者还没做鉴定，这些贫困户涉及127个贫困村。该县要求127个贫困村所在乡(镇、街道)及驻村第一书记登门入户宣传慢性病政策，带领疑似慢性病患者集中做鉴定。

凭着对书法艺术的热爱，杨微臣辞去稳定的工作，一边教少年儿童写字，一边从事书法创作，18个月工笔小楷抄完《三国演义》——

他与四大名著有个“约定”

用工笔小楷耗时18个月抄写完成古典文学名著《三国演义》，一页页翻看，字迹工整、美观，摞在一块儿整整62册。完成这项艰巨任务的是我市的中年书法家杨微臣。

6月11日，记者在杨微臣的工作室看到这套手抄本《三国演义》，颇为震撼。

祖籍新蔡县的杨微臣出生于1967年。其曾祖父当过师爷，祖父当过私塾老师，父亲曾是平煤神马集团十矿中学(现市四十中学)教师，一门几代人都有深厚的书法功底，是远近闻名的书法世家。杨微臣儿时就跟爷爷学书法，8岁时开始为村民写春联。后来，杨微臣到十矿中学工作，业余时间练习书法。为了在书法创作上取得更大的成绩，2008年，杨微臣辞去十矿中学的工作，开办了书法培训班，一边教少年儿童写字，一边从事书法创作。

随着书法水平的不断提高，杨微臣在书法圈子里的名气越来越大，他的作品不断被人收藏，特别是他的小楷作品很受欢迎。在与书法界朋友交流的过程中，有人

建议他用小楷抄写经典名著，弘扬传统文化。其卧病在床的父亲也希望他能静下心来抄写古典文学名著。

用工笔小楷抄写四大古典文学名著，这既是别人的期望，同时也是杨微臣自己的心愿。2016年10月，杨微臣开始了《三国演义》的抄写工作。为了保持前后风格统一，杨微臣计划在两年之内把《三国演义》的抄写工作完成。

用工笔小楷抄写文学巨著，说起来容易做起来难。为了在计划时间内完成抄写任务，每周一到周五，从上午8:30至下午6:30，杨微臣都在进行抄写。工作的地点距家虽然只有200米，但在抄写期间他中午从未回过家，在街上简单吃点就接着写。他给自己定的任务是每天抄写2500字。

今年4月中旬，《三国演义》全部抄写完毕。

杨微臣说，《三国演义》全书约64万字，他用时18个月，用工笔小楷抄写了62册。用的书体是馆阁体。馆阁体又称台阁

体，早在宋代即已出现，是一种受到官方提倡和喜爱的标准楷书。馆阁体强调楷书的规范、美观、整洁、大方，主要用于科举考试、官方文书等，以小楷为最常见，明清两代盛行。

据杨微臣介绍，他抄写《三国演义》光小狼毫毛笔就用掉了30支，墨汁用掉了3瓶(每瓶500克)，册页62册。颈椎、眼睛都有不同程度的损伤。杨微臣现为省书协会员。虽然抄写名篇巨著非常辛苦，但面对来之不易的成果，他还是掩饰不住内心的喜悦。他说：“这是一项不容易完成的工作。我们家几代人都没有完成的心愿在我这儿完成了，很有成就感。我很愿意为书法进校园、普及书法艺术、弘扬传统文化尽自己的一份绵薄之力。”

杨微臣说，他抄写的《三国演义》主要有三种用途：一是自己收藏，传给后代；二是配合单位书法进校园活动，对青少年进行书法艺术熏陶；三是捐赠给图书馆等机构，让更多的人通过阅读手抄本《三国演义》，从而更加喜爱书法等传统文化。

杨微臣表示，抄写《三国演义》只是开始，下半年他就将着手抄写古典文学名著《红楼梦》，计划两年内抄写完成，之后接着抄写《水浒传》和《西游记》，60岁之前把四大古典文学名著全部抄写完成。

(本报记者 韩江法)



温馨提示

今日天气

白天到夜里晴天间多云，偏南风3-4级，最高温度36℃，最低温度25℃

市气象台发布今年第一个高温橙色预警

未来三天我市持续高温

本报讯(记者王孟鹤)6月13日，市气象台发布天气预报，未来三天我市天气炎热，最高气温将达到37℃。

“周末降水过后，本周我市天气放晴，气温持续升高。”市气象台工作人员表示，市气象台13日11时47分发布了今年第一个高温橙色预警信号，当日我市部分地区最高气温升至37℃以上。

市气象台提醒有关部门和单位按照职责落实防暑降温保障措施；尽量避免在高温时段进行户外活动，高温条件下作业的人员应当

缩短连续工作时间；对老、弱、病、幼人群提供防暑降温指导，并采取必要的防护措施；有关部门和单位应当注意防范因用电量过高，以及电线、变压器等电力负载过大而引发的火灾。

据天气预报形势演变分析，本周六受弱下滑槽影响，我市可能将经历一次短时降雨、雷阵雨天气。

未来三天具体天气预报如下：6月14日白天到夜里，晴天间多云，偏南风3至4级，最高气温36℃，最低气温25℃。15日，晴天间多云，最高气温37℃，最低气温25℃。16日，晴天到多云，最高气温36℃，最低气温25℃。

两场端午趣味活动等你来参加

本报讯(记者卢晓兵)6月13日，记者从市图书馆了解到，为弘扬中华民族传统文化，该馆将举行我们的节日“粽”有情——趣味端午主题活动。

此次活动旨在通过知识竞猜、吟诵端午古诗词、学习端午节相关常识、做五彩线、做香包、包粽子等活动，让小朋友真切地感受传统节日的内涵，一起欢度佳节。

活动要求亲子共同参与，孩子年龄限6岁-15岁。名额有限，报满为止。活动时间为6月16日9:00-12:00，地点在市文化艺术中心一楼南图书馆七楼教室，报名电话2582669、7030929。

本报讯(记者卢晓兵)6月13日，记者从市文化艺术中心了解到，市文化艺术中心、市非物质文化遗产保护中心将开展非遗主题系列活动——香飘端午情。

活动内容包括：做香包比赛、蛋雕艺术现场展示(邀请蛋雕项目的非物质文化遗产传承人亲临现场展示)、画糖画艺人展示(邀请画糖画项目的非物质文化遗产传承人为大家展示怎样用融化的糖汁作画)、葫芦烙画现场展示(邀请葫芦烙画项目的非物质文化遗产传承人为大家展示怎样在葫芦上作画)。活动时间为6月16日上午9:30，地点在市文化艺术中心一楼南文化长廊；市民可通过在微信公众号留言报名参加，也可现场报名参加。

房产评估师等五类职业资格证书开始办理

本报讯(记者毛玺玺)6月13日，记者从市人力资源和社会保障局的获悉，2017年考试成绩合格并通过资格审核的房产评估师、

一级消防工程师、注册土木工程师(岩土)、注册土木工程师(水工结构)、翻译(下半年考)等人员可以办理职业资格证书了。

办理时，考生需带身份证原件、省辖市考试合格人员登记表一份(河南职称网资产下载栏下

载打印、填写基本信息、单位加盖公章)办理证书。代办人员还需提供代理人身份证件原件。

办理时间为6月14日-20日。办理地点在市行政审批服务中心五楼人社局窗口。大厅上班时间为周一至周五上午9:00-12:00、下午13:00-17:00，周五上午9:00-12:00。

关于详细办理事宜，可登录市人力资源和社会保障网站查看或拨打电话0375-2692130咨询。

市残联招募优秀残疾人运动员

本报讯(记者孙鹏飞)记者6月13日从市残联获悉，为备战2018年全省第七届残疾人运动会，市残联面向全市招募优秀残疾人运动员。凡年龄为15周岁-25周岁，未参加过今年市残疾人运动会，有运动特长的残疾人，均可自荐报名。

5月29日至30日举行的市第六届残疾人运动会，发现了一批优秀的残疾人体育人才。为让

更多优秀残疾人运动员参加省残运会，市残联决定在市第六届残运会选拔的运动员之外，面向全市招募优秀残疾人运动员。凡年龄为15周岁-25周岁，未参加过今年市残疾人运动会，有运动特长的残疾人，均可自荐报名参加。市残联报名咨询电话为7666128、1760375128，报名截止时间为6月30日。



情浓端午节

6月13日，新华区湛北路街道朝阳社区志愿者给老人分发粽子。端午节快要到了，为弘扬民族

优秀传统文化，该社区于当日开展了“情浓端午节，粽享好时光”主题活动，邀请原声诗朗诵《离骚》，讲解并进行端午节知识竞答。

本报记者 姜涛 摄

赵俊杰中篇小说精选集《忠实》出版

本报讯(记者田秀忠)我市作家赵俊杰继长篇小说《箕山小吏》、文学作品精选集《情注征途》、文学评论集《心灵的清居与激荡》(合著)之后，又一力作——中篇小说精选集《忠实》日前由河南人民出版社出版发行。

赵俊杰系中国作家协会会员，石龙区人大常委原主任、党组书记，现任汝州市人大工作。《忠实》收入作者《边城疑案》《兄弟》《钟尖》等三篇中篇小说。《边城疑案》展现了新中国成立初期我西南边防军某部在地方公安干警的配合支持下，与国民党溃逃时埋设下的潜伏特务组织经过激烈的搏杀与较量，最终将其彻底摧毁的故事。《兄弟》颂扬了我军官兵平等、相亲相爱、如兄如弟的感人故事。

《忠实》描绘了纪检干部一身正气、一片丹心、敢于向消极、腐败现象亮剑的无私无畏精神。

《忠实》一经出版，即受到广大读者的好评。评论家、《长篇小说选刊》主编顾建平说：“赵俊杰在这三篇中篇小说里，都展现了他热忧关切社会的家国情怀、细腻温暖的爱心。昔日军队故事和今日官场起伏，都是展示人心和人性的戏台，作者如导演，以无形之手操纵戏剧，让读者随之悲喜，为之感叹，思之警醒，受到裨益。”河南省新闻出版部门组织审读认为：“《忠实》一书导向正确，格调健康，鞭挞假恶丑，歌颂真善美，高扬主旋律，充满正能量，现实性、贴近性、可读性强，有助于加强人们的革命传统和爱国主义、社会主义的思想教育。”